
DKFM. FERDINAND LACINA 
BUNDESMINISTER FüR FINANZEN 

Z. 11 0502/218-Pr.2/91 

TI-30.90derBciIagcn ZU den Stenographischen ProtokoHen 
des Nationalrates XVIII. Gesetzgebi.lngsperiode 

An den 
Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 

Parlament 

Wien, 7. August 1991 

lit/GIAS 
1991 -08- 1 2 
zu Itr3/J 

1017 Wie n 

Auf die - aus Gründen der besseren Übersichtlichkeit in Kopie beige­
schlossene - schriftliche Anfrage der Abgeordneten Jakob Auer und 
Kollegen vom 17. Juni 1991, Nr. 1273/J, betreffend Regionalanliegen 
Nr. 33 - Finanzierung der Welser Autobahn-Westspange, beehre ich mich 
folgendes mitzuteilen: 

Zu 1. bis 12.: 
Der Präsident der Welser Messe hat mit mir keinen Kontakt bezüglich des 

in der Anfrage genannten Projektes aufgenommen. Im übrigen verweise ich 
auf die primäre Zuständigkeit des Bundesministers für wirtschaftliche 
Angelegenheiten, der in allen Straßenbauangelegenheiten im Rahmen der 
Bundesregierung die Federführung inne hat. Das Fragerecht gemäß § 90 GOG 
bezieht sich nur auf Gegenstände der Vollziehung, die in den Kompetenz­
bereich des jeweiligen Bundesministers fallen. 

Beilage 
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der Abgeordneten Auer 
und Kollegen 

BEILAGE 

A n fra 9 e 

an den Bundesminister für Finanzen 
betreffend RegionalanliegenNr.33 - Finanzierung der Weiser. 

Autobahn-Westspange 

Bei der Eröffnung der Welser Frühjahrsmesse forderte der 

jetzige Messepräsident und frühere SPÖ-Landesrat von Ober­

österreich, Ernst Neuhauser, in seiner Eröffnungsrede erneut 

den raschen Bau der WeIser Autobahn Westspange. Laut Bericht 

der 06. Nachrichten von Montag, 27. Mai 1991, erklärte der 

Messepräsident, der "Wirtschaftsminister solle nicht länger 

zögern, und Finanzminister Lacina möge endlich dazu die Geld­

mittel bereitstellen." Bekanntlich hat sich die WeIser Bevöl­

kerung bei einer Volksabstimmung mit 80 % für die rasche Reali­
sierung dieses Projektes ausgesprochen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten in diesem Zusammenhang 

an den Bundesminister für Finanzen folgende 

A n fra g e : 

1. Hat es zwischen Ihnen und dem Messepräsidenten der WeIser 

Messe und früheren SPÖ-Landesrat Ernst Neuhauser Gespräche 

hinsichtlich der Finanzierung der Welser Autobahn-West­
spange gegeben? 

2. Wenn ja, mit welchem Ergebnis? 

3. Wenn nein, lag zum Zeitpunkt der WeIser Messeeröffnung ein 

Gesprächsersuchen des W~lser Messepräsidenten in dieser 
Angelegenheit bei Ihnen vor? 
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4. Hat der WeIser Messepräsident seine Forderung nach Sicher­

steIlung der Finanzierung der WeIser Autobahn-Westspange 

bisher bei Ihnen schriftlich deponiert? 

5. Gibt es von Ihrer Seite eine Finanzierungszusage für die 

WeIser Autobahn-Westspange an den ressortzuständigen 
Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten? 

6. Wenn ja, bis wann werden die entsprechenden gesetzlichen 
Vorkehrungen getroffen, um die notwendigen Finanzmittel 

bereitzustellen? 

7. Wenn nein, sind Sie bereit, die Finanzierung für die WeIser 

Autobahn-Westspange so rasch wie mBglich sicherzustellen? 

8. Wenn nein zu Frage 7, welche sachlichen Gründe machen Sie 

geltend? 

9. Haben die SPÖ-Mitglieder der OÖ.Landesregierung bis zum 
Zeitpunkt der Anfrageeinbringung die Forderung nach Finan­

zierung der Welser Autobahn-Westspange bei Ihnen persönlich 

vorgebracht? 

10. Wenn ja, mit welchem Ergebnis? 

11. Haben die der SPÖ angehBrenden Vertreter der OÖ.Landes­

regierung bis zum Zeitpunkt der Anfrageeinbringung im Sinne 

des Beschlusses der OÖ.Landesregierung die Forderung nach 

Sicherstellung der notwendigen'Finanzierungsmittel zur 

Fertigstellung der Pyhrnautobahn bei Ihnen persönlich 
vorgebracht? 

12. Wenn ja, mit welchem Ergebnis? 
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